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Sprawozdanie

z działalności sportowej Koła OSW Rogóżno

w 2009 roku

Koleżanki  i koledzy
Pozwólcie, że w tym momencie przedstawię działania naszego koła na niwie sportowej. W roku 2009 uzyskaliśmy wiele dobrych wyników i tymi osiągnięciami chcielibyśmy się pochwalić.
Nasz sezon sportowy rozpoczęliśmy od Podlodowych Mistrzostw Koła. Na zbiorniku Krzczeń, w niedzielny poranek 11 stycznia 2009 roku, spotkali się nasi wędkarze, aby odbyć Podlodowe Mistrzostwa Koła. Tym razem na miejsce zbiórki przybyło 27 wędkarzy, zwartych i gotowych do podjęcia próby ujarzmiania rybek pływających pod ponad 20 cm taflą lodu. Zwyciężył Jan Sadowski przed Witoldem Kędzierskim i Marianem Grzywaczem

Tydzień później czyli 18 stycznia odbył się Puchar Prezesa. Podlodowy Puchar Prezesa Koła, który został rozegrany na jeziorze Rogóżno. W zawodach wystartowało aż 33 zawodników. Zwyciężył aktualny Mistrz koła sprzed tygodnia Janek Sadowski, wyprzedzając Mariana Grzywacza i Leszka Watraka. 

W dniu 25 stycznia do startu w Podlodowym Pucharze Antka przygotowało się 37 zawodników ze wszystkich kół Łęczyńskich i Siedliszcza. Najwięcej bo aż 22 reprezentowało koło OSW Rogóżno. 7 było z Milejowa, 4 z Łęcznej,  3 z Bogdanki i 1 z Siedliszcza. Zwyciężył Jan Sadowski, przed Robertem Pierepienko i Lesławem Sawickim z Koła Łęczna.
Tegoroczna zima, bardzo łaskawa dla organizatorów imprez Podlodowych sprawiła, że zaczęliśmy się zastanawiać nad rozszerzeniem rywalizacji Grand Prix Łęcznej o kolejne zawody. Pomysł chyba trafiony, co widać po frekwencji na zawodach o Puchar Starosty Łęczyńskiego w dniu 1.03.2009 roku. Ryby chociaż drobne, również dopisały, więc i humory jak na tą porę roku były wyśmienite. Puchar Starosty tym razem trafił do Jana Sadowskiego z koła OSW Rogóżno. Drugie miejsce zajął Robert Pierepienko a trzecie Piotr Wach  - również z koła  OSW Rogóżno.

W dniu 19 kwietnia na Zalewie w Majdanie Zahorodyńskim odbyły się drugie zawody z cyklu Grand Prix Łęcznej.  Aż czterdziestu jeden zawodników stanęło tego dnia do rywalizacji w tym ośmioro juniorów.  W kategorii seniorów zwyciężył Łukasz Drabik pokonując Mariana Grzywacza i Janka Sadowskiego wszyscy z OSW Rogóżno. W kategorii juniorów najlepszym okazał się Kędzierski Marcin z koła Bogdanka wyprzedzając Dominika Krasuckiego i Olę Włodarczyk z koła OSW Rogóżno.

W dniu 26 kwietnia zaplanowano trzecie zawody z tego cyklu Grand Prix. Miejscem ich rozegrania był zbiornik Krzczeń. Pogoda dopisała choć silny wiatr wiejący z kierunków zmiennych mocno zawodnikom przeszkadzał. Jednak pomimo tej niedogodności 36 seniorów i 11 juniorów wyłowiło w sumie 60 kilogramów ryb /płocie, krąpie i małe leszczyki/. W kategorii seniorów najlepszym okazał się Sałek Mariusz, który pokonał Piotra Wacha z koła OSW Rogóżno i Marka Olendra z Koła Bogdanka. W kategorii juniorów Drożdżyk Marcin wyprzedził Dominika Krasuckiego i zwycięzcę zawodów w Majdanie Zahorodyńskim Marcina Kędzierskiego.
W dniu 3 maja na jeziorze Rogóżno rozegrano Spinningowe Mistrzostwa Koła. W zawodach wystartowało łącznie 33 zawodników.  Zawody w kategorii seniorów wygrał Andrzej Wnuk, pokonując Wojtka Tesarczyka i Mariana Grzywacza. W kategorii juniorów najlepszym okazał się Dominik Krasucki. 
 
W dniu 17 maja 2009 roku na zbiorniku Dratów zorganizowane zostały Spławikowe Zawody o Puchar Prezesa Koła. W zawodach wystartowało 22 zawodników w tym dwoje kadetów i trener kadry narodowej w spławiku - Andrzej Borkowski. Silny wiatr wiejący w oczy zawodnikom mocno przeszkadzał i co raz eliminował słabsze wędziska, ale ryba pomimo słabszego żerowania dała kusić się na podstawianą przynętę. Zawody wygrał Marian Grzywacz, który w pokonanym polu pozostawił Łukasza Drabika i Roberta Pierepienkę. Wśród kadetów Ola Włodarczyk była lepsza od Kacpra Bordzoła. Piękny słoneczny, niedzielny poranek, 24 maja 2009 roku zachęcał do wzięcia udziału w kolejnych rodzinnych zawodach spławikowych „O srebrną patelnie Związku Zawodowego Górników".  Zawody odbywały się w trzech kategoriach: rodzin pełnych, rodzin niepełnych /bez mamusi lub tatusia/ i rodzin emeryckich /dziadek z babcią/.

Tegoroczną Srebrną patelnię ZZG zdobyli: 
Rodziny pełne - Rodzina Bordzołów
Rodziny niepełne - Rodzina Mików
Rodziny emeryckie - Rodzina Sadowskich

W dniu 7 czerwca 2009 roku na jeziorze Krzczeń odbyły się Spławikowe Mistrzostwa Koła. Zawody zostały rozegrane w czterech kategoriach wiekowych. W sumie w zawodach wzięło udział 26 zawodników. W kategorii kobiet zwyciężyła trzynastoletnia Ola Włodarczyk. Została mistrzynią koła i chociaż w swej kategorii nie miała konkurentek, to jej drugi wynik w zawodach budzi szacunek. Większy wynik miał od niej tylko aktualny mistrz koła Artur Biernacki.  W pierwszej dziesiątce wyników znalazł się również nasz najlepszy kadet Adam Uchański. Nieco  gorsze wyniki osiągnęli nasi juniorzy. Tym razem Mateusz Skrobowski okazał się lepszym od Dominika Krasuckiego. Jednak wynik ten pozwolił wystartować obydwu naszym zawodnikom w Spławikowych Mistrzostwach Okręgu, gdyż Dominik bronił mistrzostwa Okręgu. W kategorii seniorów najlepszym okazał się Artur Biernacki przed Piotrem Wachem i Łukaszem Drabikiem
W dniach 13 - 14 czerwca 2009 roku na zbiorniku Dratów odbyły się Spławikowe Mistrzostwa Okręgu w kategorii kobiet, juniorów i kadetów. Koło nasze reprezentowało czworo zawodników. Aleksandra Włodarczyk w kategorii kobiet. Adam Uchański w kategorii kadetów oraz Mateusz Skrobowski i Dominik Krasucki w kategorii juniorów. Największą niespodziankę sprawił nam Dominik, który bronił tytułu mistrzowskiego zdobytego w kategorii kadetów w roku ubiegłym. Po pierwszym dniu był czwarty. W drugim dniu nie dał szans żadnemu rywalowi zwyciężając rundę i całe mistrzostwa. Również bardzo miłą niespodzianką było zdobyte trzecie miejsce w kategorii kobiet naszej Oli, która zarówno pierwszego jak i drugiego dnia zajmowała w sektorze trzecie miejsce. Ola pokonała bardziej renomowane rywalki przede wszystkim spokojem. Adam Uchański w kategorii kadetów uplasował się na piątym miejscu, a Mateusz Skrobowski na siódmym.
W dniu 27 czerwca  na Kanale Gliwickim odbyły się VI  Mistrzostwa  Polski Górników w Wędkarstwie Spławikowym. W zawodach wystartowało 17 drużyn. W klasyfikacji  drużynowej najlepszą okazała się drużyna Korporacji Gwareckiej Bogdanka SA w składzie Artur Biernacki, Robert Pierepienko, Piotr Wach i Piotr Chołota - kierownik drużyny, która wyprzedziła drużynę Lubelskiego Węgla Bogdanka SA w składzie Jan Sadowski, Marian Grzywacz, Leszek Watrak i Marek Harasim - kierownik drużyny i całej wyprawy. Trzecie miejsce zajęła drużyna Sośnicy Makoszowy ruch Sośnica – współorganizatora tych zawodów. W klasyfikacji indywidualnej wszyscy nasi zawodnicy uplasowali się w siedemnastce a Mistrzem Polski Górników został Jan Sadowski z Lubelskiego Węgla Bogdanka SA. Największą rybę zawodów wyłowił Artur Biernacki z Korporacji Gwareckiej.

W dniu 5.07.2009 roku na wodach jeziora Rogóżno rozegrano Jeziorowe Mistrzostwa Koła. W zawodach uczestniczyło 24 zawodników w tym czworo juniorów. Seniorzy rywalizowali z łodzi natomiast juniorzy z pomostu.  W Jeziorowych Mistrzostwach Koła wśród juniorów tym razem najlepszym okazał się Kacper Bordzoł, który w zawodach pokonał Mateusza Skrobowskiego, Olę Włodarczyk i Maćka Kawalerskiego. W klasyfikacji seniorów najlepszym okazał się Leszek Watrak. Drugie miejsce zajął Marian Grzywacz a trzecie Piotr Wach. Łącznie w zawodach wyłowiono blisko 60 kilogramów drobnicy.

Na zbiorniku Krzczeń spotkaliśmy się 19 lipca aby rywalizować w Drużynowym Pucharze Antka. Jest to kolejna formuła zawodów współorganizowana przez nasze koło ze sklepem wędkarskim Antek w Łęcznej, której uczestnicy rekrutują się ze wszystkich kół Powiatu Łęczyńskiego. Indywidualnie w zawodach zwyciężył Jan Sadowski z koła OSW Rogóżno wyprzedzając Krzysztofa Wierzchowskiego z koła Bogdanka i Lesława Sawickiego z koła Łęczna. Na czwartym miejscu uplasował się  Piotr Roman  lecz przybył na miejsce zbiórki już po losowaniu, łowił na miejscu zerowym i został sklasyfikowany indywidualnie lecz jego wynik nie został przyjęty do punktacji drużynowej. Wśród młodzieży wędkującej najlepszymi okazali się Marcin Kędzierski i Wojciech Maciejewski z Koła Bogdanka oraz Dominik Krasucki z koła OSW Rogóżno. Młodzież z Bogdanki zadecydowała również o klasyfikacji drużynowej. Tutaj najlepszą drużyną okazała się Bogdanka , która wyprzedziła OSW Rogóżno, Milejów, Siedliszcze i Łęczną.

Dwudziestu dwóch wędkarzy w tym aż siedmiu juniorów, wystartowało w Jeziorowym Pucharze Prezesa Koła. Zawody odbyły się na zbiorniku Dratów. Zawody rozgrywane były systemem open, bez podziału na kategorie wiekowe. Tym razem młodzi wędkarze losowali razem z seniorami. Chcieliśmy, aby młodzi mogli podpatrywać wędkujących seniorów, korygować swoje błędy. Wygrał ten, który najszybciej dostosował technikę łowienia do istniejących warunków. Zwycięzcą okazał się Adam Drabik, który wynikiem 5820 pkt. pokonał Jana Sadowskiego 5065pkt. i Mariana Grzywacza 4115 pkt.  Z młodych najlepszym okazał się Dominik Krasucki, który zajął 6 miejsce wynikiem 2495 pkt. Aleksandra Włodarczyk tym razem była 11 ale i tak pokonała połowę stawki zawodników.
W dniu 9 sierpnia doszło do finałowych, rodzinnych zawodów wędkarskich o „Srebrną Paterę Sopolu".  Zawody te były organizowano przez cztery lata, a nagrodą za osiągnięcie 30 punktów – zwycięstwo 10 punktów-  w kolejnych edycjach zawodów,  był tygodniowy pobyt w jednym z krajów Morza Śródziemnego. W trzech poprzednich edycjach tych zawodów najlepiej prezentowała się rodzina Pierepienków, która przystąpiła do finału z 28 punktów. W tej sytuacji rodzina Pierepienków uchodziła za faworyta nie tylko ostatnich zawodów ale i całego cyklu.  Przewidywania okazały się słuszne,  gdyż pomimo dużej rywalizacji nikt nie był w stanie nadrobić straconych punktów z lat poprzednich. W tym roku zwyciężyła rodzina Bordzołów, wyprzedzając rodzinę Pierepienków i rodzinę Sawickich. W punktacji generalnej po ostatnich zawodach kolejność rodzin nie uległa zmianie i główne trofeum - Srebrna Patera Sopolu stała się własnością rodziny Pierepienków. Zgodnie z umową Biuro Usług Turystycznych Sopol z Lublina ufundowało dla najlepszej rodziny tygodniowy pobyt nad Morzem Śródziemnym w malowniczym zakątku Turcji - Riwiera Likijska - Fethiye.
Już po raz 24 Zarząd Koła zaprosił do udziału w drużynowych zawodach wędkarskich Złota Orfa 2009. Tym razem na zaproszenie odpowiedziało 17  trzyosobowych drużyn w tym jedna z Okręgu Zamość i jedna z Okręgu Chełm. Swoją reprezentację wystawił również Zarząd Okręgu w Lublinie.  Natomiast koło nasze wystawiło do rywalizacji trzy drużyny. Pierwsza drużyna  reprezentująca koło finansowana była ze środków koła, druga drużyna sponsorowana przez sklep wędkarski „Antek" i trzecia przez Mini bar Złota Orfa.  
Ryba tego dnia żerowała ładnie, ale dopiero przy wadze okazało się, że był to dzień gospodarza. Najwięcej,  bo ponad 10 kg ryb  wyłowiła właśnie trzecia drużyna OSW Rogóżno w składzie Krzysztof Bordzoł, Wincenty Sawicki i Zbigniew Gajowiak. W pokonanym polu zostawili faworytów, pierwszą  drużynę w składzie Marian Grzywacz, Jan Sadowski i Leszek Watrak  i drugą drużynę w składzie Robert Pierepienko, Artur Biernacki i Piotr Wach.
W niedzielny poranek 13 września spotkaliśmy się na zbiorniku Krzczeń aby odbyć kolejne zawody wszystkich kół Powiatu Łęczyńskiego. Tym razem były to zawody o tytuł Najlepszego Wędkarza Powiatu. Zawody te jednocześnie kończyły cykl zawodów Grand Prix Łęcznej.  
Zwyciężył Kamil Kołodyński przed Andrzejem Ślusarskim z koła Bogdanka i Januszem Przygockim z kola Milejów. Im w tym roku przypadła palma pierwszeństwa w Powiecie.  Nas najbardziej cieszy dziewiąte miejsce Oli Włodarczyk, która za sobą zostawiła jeszcze 34 wędkarzy. Ostatecznie Grand Prix Łęcznej zdobył Jan Sadowski, wyprzedzając Piotrka Wacha i Leszka Watraka, wszyscy z koła OSW Rogóżno. W kategorii juniorów zwyciężył Marcin Kędzierski z koła Bogdanka przed Dominikiem Krasuckim i Olą Włodarczyk z koła OSW Rogóżno. Cieszy przede wszystkim frekwencja w tym cyklu zawodów. Puchary przygotowane przez Starostwo Powiatowe i liczne nagrody i upominki ufundowane przez sklepy wędkarskie czekały na zwycięzców, a my cieszyliśmy się, że  w zawodach chociaż jeden raz wzięło udział 62 seniorów i 15 juniorów a na zawodach tej edycji nigdy nie było mniej wędkarzy niż 42.
Czwartego października wspólnie z kołem Milejów kończyliśmy sezon wędkarski. Towarzyskie zawody odbyły się na rzece Wieprz w Ciechankach Łańcuchowskich. Ryba w ogóle nie współpracowała z wędkarzami a indywidualnie zawody wygrał kol Waldemar Stefaniuk wyprzedzając Jacka Tudruja i Roberta Kasprzaka /wszyscy z Milejowa/. Klasyfikację drużynową  wygrało Koło Milejów 45 pkt i wyprzedziło koło OSW Rogóżno 63 pkt.
Tegoroczny sezon wędkarski tak jak co roku zakończyliśmy zawodami spinningowymi o Spinningowy Puchar Prezesa Koła. Zawody te definitywnie kończyły nasz sezon wędkarski. 
Ryba również szykowała się do zakończenia sezonu i w ogóle nie chciała współpracować z naszymi zawodnikami W zawodach  zwyciężył Wincenty Sawicki szczupaczkiem 685 pkt. wyprzedzając  Marian Grzywacza 65 pkt. Zawody spinningowe o Puchar Prezesa Koła kończyły sezon wędkarski 2009, ale i kończyły rywalizację w Gran Prix naszego Koła. Na podsumowanie tej klasyfikacji czekaliśmy cały sezon. W kategorii seniorów po raz kolejny na pierwszych trzech stopniach podium te same osoby. Zamieniają się tylko miejscami. Pierwszy Marian Grzywacz, drugi Jan Sadowski i trzeci Leszek Watrak. Ta trójka zdominowała tegoroczną punktację. Ciekawa rywalizacja toczyła się również wśród juniorów. Tutaj miłe zaskoczenie, albowiem na pierwszym miejscu znalazł się Kacper Bordzoł, wyprzedzając Olę Włodarczyk i Dominika Krasuckiego. W przypadku juniorów główną rolę odegrała frekwencja na zawodach. Ola i Dominik nie startowali we wszystkich zawodach i tą stratę punktów później było im trudno odrobić. Podsumowując Grand Prix Koła należy stwierdzić, że dopisywała w tym roku frekwencja. Łącznie choć jeden raz w zawodach wystartowało /zostało sklasyfikowane w GP/ 60 seniorów i 10 juniorów. Zawodnicy podczas zawodów wyłowili ponad 200 kg ryb.
Omówiłem wszystkie zawody nie wspominając zawodów o Puchar Sumika. Zrobiłem to celowo, gdyż klasyfikacja ta została przedstawiona w innym sprawozdaniu. Chcielibyśmy aby również i te zawody potraktować po sportowemu, choć zdajemy sobie sprawę, że nie można ich zamknąć regulaminowych ramach. W tych zawodach zależy nam przede wszystkim na pozyskaniu jak największej ilości sumika. 
Również nie wspomniałem o imprezach sportowo rekreacyjnych. Do nich należy na pewno Wyprawa po bałtyckiego dorsza – już piąta w tym roku i festyn Lato w Rogóżnie. Jedna i druga impreza jest organizowana we współpracy ze Związkiem Zawodowym Górników, ale i znacznym finansowym wsparciem Lubelskiego Węgla Bogdanka SA.

Dlatego z tego miejsca chciałem serdecznie podziękować wszystkim naszym sponsorom, dzięki którym mogliśmy osiągnąć tak dobre wyniki sportowe. Dziękujemy  Lubelskiemu Węglowi Bogdanka SA, Korporacji Gwareckiej Bogdanka SA, Związku Zawodowemu Górników w Bogdance, którzy swoim wsparciem pozwolili nam ten cały kalendarz zrealizować. Jednocześnie chciałbym podziękować wszystkim pozostałym naszym darczyńcom takim jak  Zarząd Okręgu PZW w Lublinie, Biuro Usług Turystycznych Sopol z Lublina, firmie „Jakol” z Kopiny, Antek z Łęcznej, Złotej Orfie z Rogóżna. Wasza pomoc była bardzo widoczna w naszych działaniach, a te działania nie miałyby miejsca gdyby jej nie było. Jeszcze raz z tego miejsca serdecznie Wam dziękuję.

