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Protokół
 Z Walnego Zebrania Nadzwyczajnego
Koła PZW 110 1 Maja                                                     

                  odbytego w siedzibie koła ul. Bracka 14 Wodzisławiu Śl.

w dniu 22.02.2011r.
Zebranie o godzinie 17.00 otworzył Prezes Koła 110 1 Maja  Jarosław Pawlak , po sprawdzeniu listy poinformował że w związku na brak kworum zebranie odbędzie się w drugim terminie i będzie prawomocne bez względu na ilość zebranych.

Po 15-to minutowej przerwie rozpoczęto drugą turę zebrania , Prezes powitał wędkarzy następnie przedstawił treść Uchwały Zarządu Koła z dnia 31.01.2011 r mówiącą o Zwołaniu Walnego Zebrania Nadzwyczajnego .
W dalszej części zebrania przedstawił kandydaturę Henryka Symbora na Przewodniczącego Zebrania, zebrani zaakceptowali propozycję jednogłośnie, na zastępcę przewodniczącego zebrania jednogłośnie wybrano Krzysztofa Szkaradek .
Następnie przedstawiono kandydaturę na Sekretarza Zebrania Grzegorza Barteczko , 

zgromadzeni poparli tę kandydaturę jednogłośnie.
Prezes Pawlak przekazał prowadzenie Przewodniczącemu zebrania.

Przewodniczący zebrania na podstawie listy obecności ( załącznik nr 1 ) poinformował że w zebraniu bierze udział 19 członków w tym 19 uprawnionych do głosowania następnie przedstawił Porządek i Regulamin Zebrania  ( załącznik nr 2,a,b) które w głosowaniu jawnym zgromadzeni przyjęli Uchwałą nr 1 jednogłośnie do realizacji. ( załącznik nr 3)
Zebrani przystąpili do powołania komisji. Uchwał i Wniosków, 
Jednogłośnie powołano Komisję Uchwał i Wniosków w składzie Bogdan Binek, Józef Mikoś, Krzysztof Ruszak. ( załącznik nr 4)
Następnie przewodniczący zebrania poprosił o przedstawienie działań Zarządu Koła oraz kondycji finansowej zbiornika licencyjnego Balaton.
W tej sprawie zabrał głos prezes J. Pawlak , szeroko omówił sprawy finansowo księgowe w tym przekazane informacje Okręgu w Katowicach dla kół w związku z wejściem z dniem 29 października 2010 roku w życie ustawy o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług , przedstawił starania Zarządu Koła w celu zminimalizowania obciążeń dla wędkarzy opłacających licencję zbiornika Balaton  , wysłano pismo oraz przeprowadzono rozmowy z panem Bogdanem Bojko dyrektorem  MOSiRu z prośbą o zmniejszenie kwot dzierżawy, skutkiem tych działań i dzięki przychylności pana Dyrektora oraz po rozpatrzeniu pisma MOSiR Centrum Prezydent Miasta Wodzisławia Śl wyraził zgodę na zmniejszenie  o 50% czynszu dzierżawnego w 2011 roku. Prezes Pawlak przekazał informację  w sprawie odprowadzenia 23% VAT od każdej licencji, w tej sprawie należy poczekać do miesiąca kwietnia na odpowiedz , dlatego iż Okręg PZW w Katowicach zwrócił się z prośbą o indywidualną interpretację przepisów podatkowych do Biura Informacji Podatkowej w Bielsku Białej. W związku z tym należy zabezpieczyć finanse koła oraz łowisk w taki sposób by można było wpłacić kwotę ewentualnego podatku do kasy Okręgu w przypadku niekorzystnej dla nas interpretacji.  

Prezes podziękował zarządowi koledze Szkaradkowi , Binkowi za zaangażowanie w rozmowach z panem dyrektorem MOSiR.  
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W dalszej części obrad skarbnik koła kolega Bogdan Binek przedstawił zgromadzonym projekt nowego regulaminu oraz wysokość opłat wykupu licencji. Przedstawił kilka wariantów oraz symulację opłat licencji aby naświetlić zebranym która z opcji jest najbardziej korzystna.
Następnie po przedstawieniu projektu regulaminu przewodniczący zapytał zgromadzonych czy są uwagi i wnioski ,czy zebrani chcą zabrać głos w tej sprawie .
Wtoku dyskusji Z sali zabrał głos kol Grzegorz Barteczko wnioskował o zmianę stawki wysokości opłaty za licencję roczną dla nie zrzeszonych z 220 zł na 200 zł .

Przewodniczący  zebrania poddał pod głosowanie.
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Kolega Stefan Kuś wnioskował o wykreślenie z projektu regulaminu limitu dobowego połowu leszcza.

Przewodniczący  zebrania poddał pod głosowanie.
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Wtoku dyskusji z sali zabrał głos Jozef Mikoś zaproponował aby nie wprowadzać limitu leszcza w zamian zaproponował o ustanowienie wymiaru ochronnego leszcza 40 cm

Przewodniczący  zebrania poddał pod głosowanie.
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Po wyczerpaniu wniosków w toku dyskusji i naniesienia poprawek kolega Bogdan Binek przedstawił w całości treści Regulaminu Zbiornika Licencyjnego Balaton jednocześnie podziękował koledze Franciszkowi Walentukiewicz za wstawienie się u pana Prezydenta Miasta Wodzisławia Śląskiego w sprawie zmniejszenia opłat dzierżawy zbiornika Balaton.  
W dalszej części Przewodniczący zebrania poddał w całości regulamin pod głosowanie ,  zebrani  jednogłośnie podjedli Uchwałę nr 2 ( załącznik nr 5 ) w sprawie zatwierdzenia przedstawionego projektu Regulaminu oraz wysokości opłat licencji na zbiornik Balaton .
Następnym punktem zebrania było przedstawienie przez  Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków  projektu podjętych uchwał oraz zgłoszonych w trakcje dyskusji wniosków ( załącznik nr 6) , po czym Przewodniczący zebrania przystąpił do zamknięcia posiedzenia.
     Sekretarz Zebrania                                                              Przewodniczący Zebrania

    Grzegorz Barteczko                                                                    Henryk Symbor
